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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、微博实时、便捷，与旅游“在路上”的状态______。微博提供“社交加媒体”平台，用户乐于在此交流信息、分享感受，也容易接受他人的推
荐。旅游属于体验型服务，即时消费型产品，人们在消费前往往会______别人的评价，两者再次找到契合点。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 一拍即合　搜索

 B． 殊途同归　借鉴

 C． 不谋而合　参考

 D． 相辅相成　听取

《正确答案》
C
《专家解析》
第一空，由“两者再次找到契合点”可知，前句是指微博与旅游之间的一个契合点；“不谋而合”指事先没有商量过，意见或行动
却完全一致，符合句意。第二空，第二空，由“也容易接受他人的推荐”可知，人们在旅游消费前不仅会搜索别人的评价，而
且这些评价还会对其消费行为产生影响，应填“参考”。“借鉴经验”、“参考评价”是固定搭配，因此C项正确。

2、这一次为实施宽松货币政策的巨量信贷投放规模，大部分资金投入到了以“4万亿元”为龙头带动的政府投资项目中。“4万亿元”投资中，地方
政府3万多亿元的配套资金大都是银行贷款，一些地方政府可能会借这次贷款的“东风”，挪用信贷资金应付日常开支或其他支出，拆东墙补西
墙，财政开支膨胀，使未来的贷款偿还成为一笔糊涂账，最后不得不甩给财政买单。

本段文字主要说明的是（　　）。

 A． 地方财政面临的信贷风险

 B． 地方信贷易成一笔糊涂账

 C． 宽松货币政策下地方财政的“借钱冲动”

 D． 警惕地方信贷资金财政化

《正确答案》
D
《专家解析》
这段文字主要阐述了地方政府的3万银行贷款配套资金可能会被挪用作政府支出，从而成为一笔糊涂账，最终还得财政偿还。
A项错误，文段不曾涉及“信贷风险”。B项错误，“地方信贷易成一笔糊涂账”不是文段主要说明的内容，其结果“甩给财政买
单”才是文段的重点。C项错误，“借钱冲动”也不是文段主要说明的内容，文中主要是讲“如何用、谁来还”的问题。D项正
确，“地方信贷资金财政化”是对“挪用信贷资金应付日常开支或其他支出”、“甩多亿元给财政买单”的正确表述。

3、互联网时代最奇妙的地方就是人人可以参与，人人可以发声。虽然存在明显的“羊群效应”，但并不是随便哪个“大V”就能______而去。想当
领头羊的很多，但能最后带走羊群的不多，或许这才是网络领域里热闹不断，各路观点______的道理所在。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 裹挟　层出不穷

 B． 引导　参差错落

 C． 挟持　此起彼伏

 D． 诱导　良莠不齐

《正确答案》
A
《专家解析》
本题可先从第二空入手，由“想当领头羊的很多”“热闹不断”可知，横线处所填词语应表达各路观点接连不断地出现。A项，“层
出不穷”指接连不断地出现，没有穷尽，符合文意，保留；B项，“参差错落”指各种不同的事物错综复杂地交织在一起，与“观
点”搭配不当，排除；C项，“此起彼伏”指这里起来，那里下去，形容接连不断，与“观点”搭配不当，排除；D项，“良莠不
齐”指好的、坏的都有，混杂在一起，但是文段并非强调好坏都有，而是强调各种观点接连不断的出现，排除。第一空，代入
验证A项，“裹挟”指是把人卷进去，迫使其采取某种态度，填入此处，可表达出不是随便一个“大V”发表的观点都可以让大众
跟从的意思，语义恰当。因此答案选A。

4、改革和法治如鸟之两翼、车之两轮。党的十八大以来，全面深化改革的一个鲜明特点，就是把法治贯穿于改革全过程，在法治下推进改革、

凤阳县濠州投资集团有限公司招聘笔试题库2024 编号：bb4dd74ba0e3a7b0dfe6817674c87e1d

第1页 凤阳县濠州投资集团有限公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


4、改革和法治如鸟之两翼、车之两轮。党的十八大以来，全面深化改革的一个鲜明特点，就是把法治贯穿于改革全过程，在法治下推进改革、
在改革中完善法治，保证改革和法治相互促进、            。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．交相辉映

 B．相映成趣

 C．相得益彰

 D．相为表里

《正确答案》
C
《专家解析》

横线处所填成语搭配“改革和法治”，根据横线前顿号可知，横线处所填成语与“相互促进”构成同义并列，表意相近。C项“相得
益彰”指两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来，可以体现相互促进之意，当选。A项“交相辉映”指各
种光亮、色彩等互相映照，多用于形容美好的景象，与“改革和法治”搭配不当，排除；B项“相映成趣”指相互衬托着，显得很
有趣味，很有意思，D项“相为表里”即互为表象及内里，内外互相配合，共为一体，均无法体现促进之意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】人民日报《人民时评：让法治与改革相得益彰》

5、创作容不得半点虚假，用了多少心思，作品会告诉读者。好作品经得起时间的考验，滥竽充数的作品，即便是花钱炒作、买榜，也只能是昙
花一现，很快被读者遗忘。儿童文学的创作更需要作家讲良心讲道德，使自己的作品更有内涵，更有丰富的营养。儿童文学作家应该具有更强

烈的社会责任感，而不应该是垃圾快餐制造商。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 讲良心讲道德的作家创作的作品更富营养、更有内涵

 B． 作家不能花钱炒作、买榜，否则只是昙花一现

 C． 儿童文学作家应该用心创作，不能制造“垃圾”

 D． 目前我国儿童文学作品质量参差不齐

《正确答案》
C
《专家解析》
文段首先指出创作要花心思，接着指出儿童文学对此要求更高，意在强调对“儿童文学”的创作态度。因此C项正确。

6、所谓“社会刻板印象”，指的是对某一类人持有一套固定的，通常带有负面色彩的看法，并以此作为参照框架，主观认为这类人的所有成员都
符合这种看法。这种刻板印象，固然与各地区的地方传统、文化差异存在关系，但最密不可分的是其经济发展水平。无论是在本国内部，还是

国际之间，受歧视一方的经济水平多比较落后。地域歧视，其实是经济社会发展失衡的文化表现。地区发展差距导致了急速的社会流动，以及

社会流动带来的对资源的争夺，呈现到社会心理上，就形成了优势地区人群的优越感和弱势群体的羞辱感，歧视便由此产生。

这段文字主要介绍了（　　）。

 A． 社会刻板印象的概念及影响因素

 B． 地域歧视的产生原因

 C． 地域歧视的主要表现形式

 D． 地域歧视是导致经济社会发展失衡的直接原因

《正确答案》
B
《专家解析》
由最后一句“歧视便由此产生”可知，文中讨论的主题是地域歧视的产生原因。因此B项正确。

7、与其它生命形式一样，适宜、稳定的自然环境，是人类文明得以存在和延续的重要外部条件，纵观地球生命的进化史，仅仅由于温度、水汽
循环或者氧气含量的变化超出了当时地球生命的承受范围，就造成了四次生物大灭绝事件。我们人类的形成历史仅有500万年，在此期间，虽然
没有发生过像前四次生物大灭绝那样剧烈的环境变化，但是作为文明程度日益提升的人类，即使拥有了其它生物无法比拟的改造环境能力，却

仍然在适应环境上表现出了极大的弱点，比如对温度的耐受性不高、对光照十分敏感、容易因环境的变化引发各种疾病等等，可以说人类在大

自然面前仍然非常脆弱。

这段文字主要说的是：

 A．人类文明的发展是个漫长的过程
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 B．人类文明的形成与存在并不容易

 C．自然环境是人类文明存在的基础

 D．人类将面临着大自然的严峻考验

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇引出话题，即适宜、稳定的自然环境是人类文明得以存在和延续的重要外部条件，后文进一步阐述，在地球生命的
进化史中曾因自然环境的变化造成了四次生物大灭绝事件。接着通过转折关系强调人类虽未经历如此严重的灭绝事件，但在
适应环境上仍然有极大的弱点，之后通过“比如”举例说明，进一步阐述人类在大自然面前的脆弱。故文段为“分总分”结构，强
调人类在大自然面前的脆弱，能生存下来的不易，对应B项。

A、C、D三项：A项“人类文明的发展是个漫长的过程”、C项“基础”、D项“将面临着大自然的严峻考验”文段均未提及，无中生
有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《自然环境：HR6819黑洞的发现，让我们更加体会到地球上人类文明存在的艰辛》

8、一切翻译理论的指导思想，无非是指导原作换一种文字，照模照样地表达。原文说什么，译文就说什么；原文怎么说，译文也怎么说。这是
翻译家一致承认的，至于如何贯穿这个指导思想，却没有现成的规律，具体问题只能个别解决。可是原作的语种不同，不免限制了对这个问题

的共同认识，而实例又东鳞西爪，很难组织成为系统。译者得用读者的语言，把原作的内容按原样表达，内容不可有所增删，语气、声调也不

可走样。

这段文字意在说明：

 A．翻译实例的运用

 B．翻译表达的困难

 C．翻译经验的得要

 D．翻译理论的体现

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇阐述何为“翻译理论的指导思想”，后通过“却没有现成的规律”转折提出翻译中存在的问题，接着通过转折词“可是”强
调在翻译的过程中存在很多问题。故文段重点强调翻译的困难之处，对应B项。A项：文段并未出现翻译具体的“实例的运
用”，无中生有，排除；C项：“翻译经验”无中生有，文段重在强调翻译的困难，排除；D项：“翻译理论的体现”为文段前面两
句内容，不是文段重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《翻译的技巧》

9、“藏粮于地、藏粮于技”是习近平总书记对粮食安全的战略部署，“软硬件”同时发力将助力提升农业生产率和土地产出率。随着现代科技手段
的注入，农业科技创新既帮助农民不断克服疫情带来的影响，又让农业生产更加精准高效。袁隆平的超级杂交水稻、李登海的紧凑型杂交玉米

······一批又一批领先国际的粮食品种不断被培育出来。从地瘠“斗笠田”到丰产“吨粮田”，从“汗滴禾下土”到“无接触式春耕”，从“灾殃难测”到“高
科技防灾”，现代科技为我国农耕注入了“硬核生产力”。这就意味着粮食丰收，库存充裕，藏粮于民，才会国泰民安。

最适合做这段文字标题的是：

 A．民为国基，谷为民命

 B．粮食生产“稳”字当头

 C．藏粮于民，才能国泰民安

 D．提升科技水平，保障粮食安全
《正确答案》
D
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